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 次の各取引について仕訳しなさい。ただし、問題文で指示されている勘定科目以外は、許容勘定科目表か

ら最も適当と思われるものを選ぶこと。 

 

1. 取得原価￥700,000、減価償却累計額￥420,000の備品を￥250,000で売却し、代金は月末に受け取るこ

とにした。なお、仕訳方法は間接法を採用している。 

2. 取得原価￥1,200,000、減価償却累計額￥810,000の建物を￥350,000で売却し、代金は小切手で受け取

った。なお、仕訳方法は間接法を採用している。 

3. ×3 年 7 月 31 日に車両運搬具（取得日；×2 年 4 月 1 日、取得原価；￥1,000,000、減価償却方法；定

額法、耐用年数；5年、残存価額；取得原価の 10％、記帳方法；間接法、決算日；3月 31日）を￥700,000

で売却し、代金は 1か月後に受け取ることとした。 

4. 備品（取得原価￥800,000、減価償却累計額￥500,000）を除却することにした。なお、除却時における

備品の処分価値は￥200,000であると見積もられた。仕訳方法は、間接法を採用している。 

5. 備品（取得原価￥3,000,000、耐用年数 8 年、残存価額は取得原価の 10％、定額法）を除却することに

した。除却時における備品の処分価値は￥500,000である。なお、この備品は、取得後 6年が経過してお

り、償却済みである。仕訳方法は間接法を採用している。 

6. 機械（取得原価￥1,500,000、減価償却累計額￥1,350,000）を廃棄することにした。仕訳方法は、間接

法を採用している。 

7. 取得後 3年間使用し、すでに 3期分償却済みである機械（取得原価；￥1,000,000、定率法、償却率 20％）

が破損したので廃棄した。仕訳方法は、間接法を採用している。 

8. 取得原価￥400,000、既償却額￥320,000の備品を￥50,000で売却し、代金は現金で受け取った。なお、

仕訳方法は直接法を採用している。 

9. ×8 年 9 月 30 日に備品（取得日；×3 年 4 月 1 日、取得原価；￥2,000,000、減価償却方法；定額法、

耐用年数；10 年、残存価額；ゼロ、記帳方法；直接法、決算日；3 月 31 日）を￥800,000 で売却し、代

金は小切手で受け取った。 

10. 備品（取得原価￥400,000、既償却額￥180,000）を除却することにした。なお、除却時における備品の

処分価値は￥150,000であると見積もられた。仕訳方法は、直接法を採用している。 
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 仕                 訳 

 借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 

備品減価償却累計額 

未 収 入 金 

固 定 資 産 売 却 損 

420,000 

250,000 

30,000 

備 品 

 

 

700,000 

 

 

2 

建物減価償却累計額 

現 金 

固 定 資 産 売 却 損 

810,000 

350,000 

40,000 

建 物 

 

 

1,200,000 

 

 

3 

車両運搬具減価償却累計額 

減 価 償 却 費 

未 収 入 金 

固 定 資 産 売 却 損 

180,000 

60,000 

700,000 

60,000 

車 両 運 搬 具 

 

 

 

1,000,000 

 

 

 

4 

備品減価償却累計額 

貯 蔵 品 

固 定 資 産 除 却 損 

500,000 

200,000 

100,000 

備 品 

 

 

800,000 

 

 

5 

備品減価償却累計額 

貯 蔵 品 

固 定 資 産 除 却 損 

2,025,000 

500,000 

475,000 

備 品 

 

 

3,000,000 

 

 

6 
機械装置減価償却累計額 

固 定 資 産 除 却 損 

1,350,000 

150,000 

機 械 装 置 

 

1,500,000 

 

7 
機械装置減価償却累計額 

固 定 資 産 除 却 損 

488,000 

512,000 

機 械 装 置 

 

1,000,000 

 

8 
現 金 

固 定 資 産 売 却 損 

50,000 

30,000 

備 品 

 

80,000 

 

9 

減 価 償 却 費 

現 金 

固 定 資 産 売 却 損 

100,000 

800,000 

100,000 

備 品 

 

 

1,000,000 

 

 

10 
貯 蔵 品 

固 定 資 産 除 却 損 

150,000 

70,000 

備 品 

 

220,000 

 

 

【解説】 

3.         1年分の減価償却費（減価償却累計額）； 

           ￥1,000,000×0.9÷5年＝￥180,000 

          減価償却費；￥180,000×4か月/12か月＝￥60,000 

7. 1年目の減価償却費 ； ￥1,000,000×20％ ＝ ￥200,000 

  2年目の減価償却費 ； (￥1,000,000－￥200,000)×20％ ＝ ￥160,000 

  3年目の減価償却費 ； (￥1,000,000－￥200,000－￥160,000)×20％ ＝ ￥128,000 

  減価償却累計額  ￥488,000 
     

9.         1年分の減価償却費；￥2,000,000÷10年＝￥200,000 

          備品帳簿価額；￥2,000,000－￥200,000×5年＝￥1,000,000 

          減価償却費；￥200,000×6か月/12か月＝￥100,000 

固定資産 第４問 模範解答 

×3

7/31

車両取得 車両売却決算

4か月

×2

4/1

×3

3/311年

7/31

備品取得 備品売却当期首

×3 ×8 ×8

4/1 5年 4/1 6か月


